



失明的画家

千秋风雪

他叫董一航,她叫唐颖之,他们都是04级美术系一班的新生,他俩相识是在新生报到日。

“同学需要帮忙吗?”掂着大小行李的她正无奈间,身后传来一阵很轻快的声音。唐颖之回过头来打量着出现在眼前的这个大男孩,高高瘦瘦的,嘴角微微上扬,墨蓝的瞳孔里透着几分温柔,轮廓分明的脸庞,给人一种阳光的感觉,不过衣着很是朴素,看来家里的条件不是很好。而他呢,只觉得她真白,眼睛真大,身上还有股淡淡的香味,以前他从来没有碰见过这样的女孩。他感觉脸上火辣辣的烫,有些心虚地把目光从她身上快速地移开了。

“哦,太谢谢你了,我正在这发愁呢!”女孩一脸解脱的样子。“你父母没来送你?”“没有,他们忙。”女孩没说她父亲是矿业集团董事长,不让他们送只是她不喜欢那种招摇过市的感觉。“你呢,怎么也没让父母送?”“你个女娃子都没让父母送,我这么大的男人还用父母送,让人笑话!”其实他也没说父母是心疼来回的路费钱,都够他几月生活费了。“对了还没问你叫什么。”“我叫唐颖之,美术系一班的。”“你呢?”“我叫董一航,和你一个班的。”“哇塞真巧!”两个人就这样认识了。

对与每个刚入学的新生来说大学生活都是新鲜的,人们忙着参加联谊舞会,申请自己感兴趣的社团,参加班级聚会,竞选学生会会员,每个人都在忙,而在这些场合的人群里往往看不见董一航的影子。因为他正忙着打工,他在学校外面的咖啡厅找了一份兼职工作,每周二、周三、周四晚上还有周六他都会去那里打工,每个月有800元钱的收入,对他来说这已经非常多了,这些钱他都用来买画笔、画纸还有颜料。

平常的时间董一航都拿来学习,大一第一学期期末考试他得了全班第一,拿了一等奖学金,而且还得了国家励志奖学金。奖学金他没花,一分不少的都寄回了家里。

董一航喜欢写生,在周末他总会去郊外。他用牙缝里省的几百块钱买了一辆自行车,骑自行车他觉得方便,想去哪就去哪。唐颖之总喜欢搭他的便车。每当唐颖之的手抓着他的腰的时候,其实也没抓着他的腰只是拽着他腰间的衣服。没由来的董一航会觉得心跳的好快,尤其她身上的那股香味,弄的他鼻子痒痒的,他觉得很不自在,支支吾吾地说:“这样不好吧!”唐颖之会瞪着眼睛,假装生气地说:“不拽着你衣服我摔下去怎么办?”董一航没办法,只能由着她。两个情窦初开的年轻人,就这样驶向了爱情的春天,虽然他们自己还不知道。

不知怎么的她总想和他单独在一起,而他也喜欢上了带着她的感觉。在以后的日子里唐颖之没事就让董一航带着她去郊外写生。看他瘦的可怜样她会觉得心疼,每次她都会给他带许多好吃的。慢慢的董一航身体比以前健壮多了,而他们的感情也发生了微妙的变化。

2005年放暑假前,董一航对唐颖之进行了告白。在早上天还没亮的时候董一航就给唐颖之打了电话叫她到学校的操场去。迷迷糊糊的唐颖之来到了操场,早已等候多时的董一航走过去牵起唐颖

之的手就往主席台走去,唐颖之一下子就清醒了过来,因为他还没有牵过她的手。“给你看点东西,往下看。”“什么啊,雾蒙蒙的!”“向下看太阳就要出来了!”当清晨的太阳穿透云雾,一幅巨画展现在唐颖之面前。那是一幅画在地上的画,有十几米长,四五米宽。画面上是董一航拿着红玫瑰在向唐颖之告白,上面是明晃晃的七个大字“做我女朋友好吗?”。看着唐颖之湿润的眼眶,“颖儿做我女朋友好吗?”“我愿意!”董一航把唐颖之拥在怀里。“你是什么时候画的?”“昨天晚上,十点多操场没人的时候,我叫宿舍的几个哥们给我打着手电筒我画的。你来之前他们刚回去。”“你花了一夜?”“恩,我不是太笨了。”“那里是笨,明明是傻。”唐颖之那眼眶里打转的泪水终于忍不住地流下来了。

表白是挺感人的,可他们花了一天的时间才把操场擦干净。可他们还是觉得非常幸福。

董一航的绘画天赋在大二上学期开始凸显。他先后代表学校夺得北京市青年绘画大赛冠军,全国青年绘画大赛冠军。如此年轻,就取得了如此傲人的成绩,此子前途不可限量,多少老师欣然感叹!董一航成了学校的焦点,走在校园的路上多少人频频侧目,多少女孩投来羡慕的目光。董一航倒觉得没什么,还是像以前一样淡定。到他身边的唐颖之得意的不得了,那眼神仿佛在说:是我男朋友,是我男朋友!恨不得给董一航身上贴个标签,写上这是唐颖之的男朋友!

大三董一航参加的比赛越来越多,而拿的奖项也越来越多。这不唐颖之又在学校门口等他,这次他要去参加中国美术家协会举行的一次比赛,要去三天。唐颖之依依不舍的松开董一航的手,目送着他上了校车。“别担心,几天后就回来了。”董一航笑笑的挥了挥手。

第三天下午唐颖之高兴的在校门口等董一航回来,他们刚通了电话,他拿了一等奖,现在人已经上车了,用不了一个小时就回来了。可是等了一个多小时也没看见校车,着急的唐颖之打了个电话但是没人接,这时班里的老师急忙忙的开车出来了。“唐颖之你怎么还在这等,董一航出车祸了,快上车我们去医院。”唐颖之的心一下子就提到了嗓子眼,马上上了老师的车去了医院。

到了医院董一航还在抢救,几个小时后董一航被推出了抢救室。全身多处骨折,严重脑震荡,视觉神经受损,神经性失明,也就是说以后再也看不见了。看着病床上的董一航,唐颖之不知道等他醒来该怎么告诉他这一切,不觉潸然泪下!

当晚上醒来的董一航叫唐颖之把灯打开他觉得好黑的时候,唐颖之觉得心口像堵了一块大石头,她该怎么开口。“颖儿开灯啊!”唐颖之一下子扑在病床上握着董一航的手放声痛哭,泣不成声的说“灯……灯已经……开了!”“那我怎么看不见?”董一航的身体突然的一颤,“我瞎了!”

当知道自己失明之后,董一航情绪非常低落,他谁也不理。第二天下午董一航的父母就从老家风尘仆仆的赶来了。看着病床上的儿子,看着曾经让他们引以为傲的儿子老两口心如刀割。唐颖之

和董一航的父母轮流照看着董一航。本来他父母是不用唐颖之来照顾的,可看姑娘那么坚持老两口也没反对。

自从失明后董一航一反常态,对唐颖之总是冷冷的,甚至不让她来医院看他。有时候唐颖之会委屈的偷偷地哭,可他是病人,她怎么能和他一般见识呢!

半年过后董一航康复了,今天下午他出院。上完课的唐颖之下午来到病房却发现已空无一人,只在病床上有一张纸条,写着“我再也不配不上你,忘了我吧!”扔下纸条唐颖之跑到护士站问九号房的病人呢,“上午就走了。”护士长说。唐颖之傻傻的呆在那里,一下子就感觉虚脱了,差点晕过去。“你没事吧?”“我没事。”唐颖之跌跌撞撞地离开了医院。

唐颖之晚上就买了去董一航老家的票,可她到了那里,村名说他们家搬走了,没人知道搬哪去了。此后唐颖之多次去董一航的老家,可还是打听不出一点消息。董一航就这样在她的世界消失了,直到毕业都再没有他一点消息。天妒英才,多少老师愕然惋惜!

毕业了,她被省绘画馆聘用。转眼她工作四年了,而他已经六年没有消息了。都快三十的她还没男朋友,别人给她介绍男朋友她总推辞,面对富商少爷的追求她总是一口回绝。没人知道为什么,除了那些老同学,大家知道她还在等他。同学聚会的时候就只有她还单身,没有人会提董一航,人们怕她听了伤心。唐颖之的父母很是着急,就这么一个宝贝千金至今还未出嫁。在女儿面前提了几次这事,但唐颖之总是心不在焉,父母也拿她没办法。

在2012年的秋天唐颖之的同事约她去画画,听说这是一位刚刚出名的青年画家。作品得到了许多大师的赞赏。最主要的是此人是一位双目失明之人,真是天纵奇才,算得上是美术界的一朵奇葩。唐颖之觉得也没什么事就答应了同事的邀请,去见这位美术界的新秀。

那天去看画展的人特别多,人们都想看看这双目失明的画家怎么画画,两个人被人群挤来挤去。这时大厅里爆发一阵喝彩,原来青年画家刚画完了一幅佳作。不知谁发出了一声“噢!”人群突然安静了。“这画上的女子和那个女人好像。”“明明是一个人吗?”唐颖之的同事也觉得那女子好像唐颖之。她发现唐颖之神情怪怪的,眼睛里涌出了泪花,而且一直盯着那个画家,好想要把他刻在她眼里,生怕他跑了。“董一航!”唐颖之喊出了藏在心里多年的名字。听到这喊声,那画家打了一个激灵,仿佛通了电一样。突然叫他的助手带他匆匆离开了画展。当唐颖之挤过人群的时候他已经不在了。通过向主办方打听,唐颖之知道了他的住所。

带着一颗激动而又忐忑的心第二天她来到他住的地方。门铃响了开门的是他,她一下子冲进他怀里嘤嘤地哭了起来。还是那种香,那种他一辈子也忘不了的香味。他推开了她,“你走吧!”“我不,我不会再让你离开我了,唐颖之死死地抱着董一航。”“管家管家,给我送客!”屋子里跑出来一个男人把唐颖之拉开了,然后关上了门,只留唐颖之一个人在门外哭泣。

伤心的唐颖之拖着一个疲惫的心回

到了家里,看着女儿如此伤心憔悴,父母就问起了原因。委屈的唐颖之扑在母亲怀里放声痛哭,讲了所有的事情。听了女儿的叙述,唐爸爸决定帮女儿一把,只要女儿喜欢,只要女儿能幸福,嫁给一个盲人也沒什麼,唐妈妈也是这么想。

唐爸爸问女儿:“为了他你敢做一切吗?”“哭了妆的女儿扬起脸坚定地说:“我敢!”“那好,爸爸就赞助董一航办一次画展,你把你的故事写在发出的邀请函里,希望来的所有嘉宾配合你,你要在众人面前向他表白让他娶你为妻,至于能不能成功就靠你自己了,爸爸只能给你创造这样的一个机会。”所有的来宾看了他们的故事都表示愿意积极地配合,有情人终成眷属是所有人都希望看到的。

画展那天董一航的助理把董一航带到人群中,所有的人围成一个圆圈,把唐颖之和董一航围在中间。“六年了你了无音讯,六年了我常常做梦哭醒。六年了我没有再过一次生日,我怕吹灭了蜡烛然后一个人躲起来哭。六年了再没有一个男人能走进我心里,哀莫大于心死!六年,在我最美的青春里,我只干了一件事,就是等你,我可从来没有后悔。六年前你以为是双目失明的你将是我的负担,但六年后的今天我要告诉你,没有你才是我最大的负担!如今你又出现在我身旁,现在的我只有两个选择,要么我嫁给你,要么我自毁双目再嫁给你!”

刚听出是唐颖之的声音董一航就住人群里退,可他哪里退得出去,人们早就切断了他的后路。唐颖之的表白还没说完董一航就忍不住哭了。这六年她和自己一样经受了多少煎熬,在那无尽的黑暗中支撑他走下去的唯一理由,就是还有一个她好好地活在这个世界上。“在一起,在一起!”人群中爆发出一波又一波的喊声。人群的圈子越围越小,终于把两个人挤在了一起。还是那淡淡的香味,他永远也忘不了的味道,他们紧紧地抱在了一起。在众人的掌声、呐喊声中相拥而泣。

他们很快订了婚,婚礼在一个月十五举行。婚礼那天没有豪华的车队,有的只是一辆自行车。她说以前都是他带她,今天在这人生最幸福的一段路上,就让她带他一次吧!美丽的新娘穿着漂亮的婚纱用自行车带着帅气的新郎,在北京的大马路上他们一直轧到郊外的教堂。在所有亲朋好友的祝福下,教堂响起了《婚礼进行曲》。在神圣的上帝面前,神父进行了隆重的婚誓问答。

董一航,你是否愿意娶唐颖之为妻,按照圣经的教训与她同住,在神面前和她结为一体,爱她、安慰她、尊重她、保护她,像你爱自己一样。不论她生病或是健康、富有或贫穷,始终忠于她,直到离开世界?

董一航:我愿意。

唐颖之,你是否愿意嫁董一航为妻,按照圣经的教训与他同住,在神面前和他结为一体,爱他、安慰他、尊重他、保护他,像你爱自己一样。不论他生病或是健康、富有或贫穷,始终忠于他,直到离开世界?

唐颖之:我愿意。

在众人的掌声和感动的泪水中两对新人互换戒指并热情相吻!